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Примусове припинення права власності на землю залишається 

малодослідженим у науці земельного права. Окремі аспекти, підстави, умови, 

процедура виникнення права державної власності на земельні ділянки в Україні 

частково досліджувати такі науковці як О. А. Вівчаренко, О.В.Дзера, 

Т. Г. Ковальчук, І. І. Каракаш, І. О. Костяшкін, П.Ф. Кулинич, А. М. Мірошниченко, 
В.М. Носік, В. Є. Рубаник, В. І. Семчик, Н. І. Титова, М.В. Шульга та інші.  

В сучасних умовах воєнної агресії в Україні важливо приділити увагу 

ґрунтовним та комплексним науковим розробкам щодо вивчення чинного 

українського законодавства на предмет зміни та вдосконалення правового 

регулювання підстав примусового припинення права приватної власності на землю 

та набуття державою прав власника. 
Відзначимо, що як примусове відчуження земельних ділянок права приватної 

власності реквізиція з допускається виключно лише в умовах правового режиму 

воєнного стану відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану» від 15 травня 2015 року за умови прийняття відповідного указу Президента 

України та у ст. 353 Цивільного кодексу України.  
Реквізиція може застосовуватись лише з метою суспільної необхідності [1, 

с. 67]. 
Лише правом держави є примусове відчуження об’єктів права приватної 

власності з мотивів суспільної необхідності як реквізиція. Завдання реквізиції 

земельної ділянки є створення умов безпеки громадян та суспільства через 

використання певного майнового ресурсу – земельних ділянок, які перебувають у 

приватній власності. Вважаємо, що в умовах  воєнного стану необхідно мати 
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нормативно врегульовану процедуру  припинення права власності у законодавстві. 

Таким законодавством є Закон України «Про передачу, примусове відчуження або 
вилучення майна в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану» від 

17 травня 2012 року.  
Серед інших процедурних способів виникнення права державної власності на 

землю виокремлюють націоналізацію як спосіб безоплатного вилучення з 

приватної власності майнових об’єктів. Так, В. В. Носік зауважує, що застосуванні 

націоналізації земель не має бути всенародним, а може поширюватися лише на 

землі окремих категорій чи на конкретні земельні ділянки [2, с. 6]. 
За відсутності нормативно врегульованої процедури, приймати рішення про 

націоналізацію земельної ділянки можна делегувати Верховній Раді України чи 

Кабінету Міністрів України, однак така позиція потребує додаткового 

обґрунтування.  
Націоналізацію шляхом експропріації, яка полягає в примусовому і 

безоплатному вилученні земельних ділянок, В. В. Носік називає спеціальною 

підставою, за якою держава може набути у власність земельну ділянку [2, с. 5]. 
Однак питання експропріації земель потребує окремого вивчення.  

Резюмуючи вважаємо, що наразі необхідно встановити  вичерпний перелік 

підстав для реквізиції та націоналізації земельних ділянок в умовах правового 

воєнного стану. 
Відзначимо, що нормативно-правове регулювання у сфері примусового 

припинення права приватної власності на землю в умовах воєнного стану є 

частково забезпеченим, не системним, не недосконалим, таким, що потребує 

окремої наукової уваги. 
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